八角街道

# |新工作方式 高效服务居民

油站、检查镜",这些我们生活中的 常见物品,却成为了八角街道开展 "两规范一提高"的工作必需品,使 各部门全方位地规范执法行为、规 范政务服务,提高执法能力和服务 水平,努力提升执法行为、政务服 务的惠民能力,促进地区和谐稳

## 融合"转、促、惠" 开通"直通车"

为了使群众的看法、想法能第 ·时间与领导进行沟通,街道将 "两规范一提高"工作同"转作风、 促发展、惠民生"主题活动相融合, 形成意见建议的"直通车"。设立 八角北里社区为区委书记联系点、 八角北路社区为街道工委书记联

本报讯"直通车、高速路、加 系点等19个直通社区,处级领导、 科级指导员直通19个楼门、95个 家庭,机关干部担任"网格群众工 作CEO"直通57个网格。听取党 员群众对本地区社会发展需求和 对基层党组织建设工作的意见建 议。对于群众提出的意见建议,主 管部门能及时解决的尽快解决,对 暂时不能解决的做好解释说明工 作,做好登记、跟进情况。

#### 融合廉政风险防控 搭建"高速路"

了努力推进权力行使的公 开透明,街道将"两规范一提高"工 作同廉政风险防控管理工作相融 合,形成权力公开的"高速路"。通 过清理确认涉权事项、绘制权力运 行流程图、科学配置权力、规范权

基层站所绘制了5类9张表格,完 成5本台账,形成了各自的"权力 运行作业指导",并下发各岗位,加 强内部监督。在此基础上,通过石 景山区信息网,及时对各部门的 100余项执法行为和政务服务行为 尽行了全面公示,努力推进权力行 使的公开透明。

#### 融合廉政宣传月 建立"加油站"

为了提高机关干部的宗旨意 识、服务意识、创新意识和廉洁意 识,提升群众参与的热情和踊跃程 度,街道将"两规范一提高"同党风 廉政宣传月相融合,在八角文化广 场开展"两规范一提高"服务咨询 宣传,发放各种宣传材料千余份,

力运行"四个递进"的层级工作,各 为群众提供各类维权服务咨询干 人次,形成群众参与的"加油站"

#### 融合民主评议自查自纠 安装"检查镜"

开展"照镜子、正衣冠"的自查 自纠活动,是增强查摆剖析的针对 性、有效性,防止查找的问题不联 系实际,剖析原因就事论事,流于 形式,走过场的主要手段。通过将 "两规范一提高"同民主评议自查 自纠工作相融合,形成问题查找的 "检查镜",利用自查、讨论、交流、 批评及自我批评等形式,使工作人 员真正认识到自身及整个队伍存 在的问题、原因及危害,明确了下 一步整改目标,从而达到找准问 题、共同提高的目的。

卢溪 张云英

#### 金顶街街道

# 领略古都北京 首博寻梦之旅

本报讯(通讯员白云洁)9月24 日,金顶街街道模南社区组织辖区党 员160余人来到首都博物馆参观,领 略老北京的风土人情,感受古代艺术 品的历史风貌和神韵。

此次参观过程中,大家被北京悠 久的历史文化所深深吸引。面对 件件饱含历史文化气息的展品,大家 驻足观看,不禁赞叹,感受着中国古 代文化的灿烂和辉煌。整个首都博 物馆成了党员们学习知识、汲取营养 的殿堂。在参观"京城旧事 老北京民 俗展"时,大家感慨良多,北京的发展 是飞速的,老北京的文化积淀是厚重 的,大家难得有机会这么系统地了解 北京的民俗文化。在领略北京历史 文化不朽魅力的同时,更增进了彼此 间的沟通和了解,大家纷纷表示,这 样的活动新颖灵活,很有吸引力。

## 八宝山街道

# 社区推广普通话

本报讯(通讯员栗莎)近日,八宝 山街道三山园社区根据第十届全国 推广普通话宣传周精神,在辖区 CRD小广场开展了主题为"大力推 广和使用国家通用语言文字"的宣传 活动。使广大居民在活动中体验,在 活动中学习,在活动中明理

活动现场,社区工作人员热情地 为社区居民群众讲解《国家通用语言 文字法》,鼓励居民群众从自身做起, 说好普通话,用好普通话,号召大家 积极参与到此次普通话宣传周活动 中来,争做推广普通话宣传使者。同 时,工作人员还列举出一些常用的生 活用语让居民朋友们用普通话大声 讲出来,居民朋友们纷纷踊跃参与, 居民表示:"此次推广普通话宣传周 的都不对,要使用正确的语音语调, 也让我们深刻体会到了说好普通话

## 简讯

9月26日,我区卫生系统在八大 处举行了"第五届"天使杯登山比赛, 全区15个参赛队,经过激烈的角逐, 北京朝阳医院京西院区代表队获得 一等奖。该项活动加强了区卫生系 统各单位之间的沟通与联系,强调了 医务工作者在治病救人的同时要更 加注重加强自身的体育锻炼。王进



本报讯(记者黄蕊)9月26日,苹果园街道隆 重举行了以"幸福恒久美,梦想永留存"为主题的 钻石婚庆典。伴随着歌曲《最浪漫的事》,在亲友 团和街道工作人员的簇拥祝福中,21对钻石婚老 人手挽着手,肩并着肩,一脸笑容,缓缓走上红地 毯,场面温馨感人

为让老人重温结婚的感觉,主持人请参加庆 典的"新郎"现场向"新娘"送花,品尝爱的交杯

酒,得到了参加钻石婚庆典老人的热烈欢迎和积 极配合。"我爱你"、"祝老伴身体健康"……真情 的告白,真挚的祝福感动着老伴,也引来了现场 群众的阵阵掌声

4对刚刚结婚不久的新人也参加了此次活 动,他们激动地说:"听过他们的婚姻之道,让我 懂得了宽容和爱,我们也有信心在未来把婚姻经 营好

# 金顶街街道

结对子 互承诺 重实效

# "1带1"模式提升为民服务水平

本报讯 在推进"转作风、促发展、惠民生"主题活动中、金顶街街道念好"带"、"促"、"联"的三 字经,广泛开展了"1带1"活动。通过树立先进典 型,推动了街道党建二级三维工作体系建设,转变 了街道和社区党员干部的工作作风,提升了为民 服务水平。

## 结对子 师傅带徒弟

街道大力推广"师傅带徒弟"模式。 长带机关年轻干部。街道党工委确定15名40岁 以上的老科长分别带15名30岁以下的机关年轻 干部,互相之间建立起"1带1"的师徒关系。二 社区领头人带年轻社工。"1带1"活动中,社区 第一批确定了16个对子,16名社区的带头人(社 区书记或社区主任),分别带16名新招社工。 是老党员带新党员。街道和社区新党员所属党 支部,分别确定一名党龄长、工作经验丰富的老 党员直接联系新党员,针对新党员的党性观念、 理想信念等进行定期交流和指导,促使新党员能 充分发挥党员的先锋模范作用,促进各方面都能 走在前头。

## 互承诺 带学促提高

·是师傅承诺"带"。师傅指导徒弟制定切实 可行的成长计划。带领徒弟深入基层,以案例分 析、现场指导等方式,提高被帮带人解决问题、处 理突发事件的能力。二是徒弟承诺"学"。徒弟在 师傅的指导下,制定出切实可行的成长计划,并加 以实施。工作中遇到问题,积极向师傅请教。

## 重实效 机关联社区

是把实践搬到社区。"一帮一"活动中,师傅 带着年轻干部,广泛开展进住户门、进企业门、进信 访门的"进三门"活动,不断提升年轻干部的调研能 力、协调能力、沟通能力。二是将干部融入社区。 活动中,街道科级干部每人确定1个联系社区,带 领一名年轻干部,每半月至少一次下到社区进行现 场办公,广泛收集民意,解决社区实际问题。促使 年轻干部全面掌握辖区情况,了解民意、增进理解、 加深感情、赢得信赖。三是将重心扎到社区。要求 处科干部定期深入社区、融入社区,以现场办公、征 求意见、指导点评等方式到社区办公,完整记录《民 情日记》,认真倾听社区群众的呼声。李莉王明宝

## 区文委

# 文化广场活动 丰富百姓夏日生活

本报讯(通讯员黄杰)今年入夏 以来,区文委火热开展了夏日文化 广场活动,充分发挥各类群众文化 团队的带动作用,开展了丰富多彩 的文化活动。

活动采用公益电影放映和公益 演出相结合的形式,将文化活动送 到基层,送到社区,送到群众身边。 依托社区文化广场平台,引进中国 评剧院、盛世梨园、世纪英蒙艺术团 等专业院团深入街道社区进行公益 演出,让市民群众在家门口就能观 赏到综艺、戏曲、杂技等多种门类的 高水平的文艺演出,放映公益电影 20余场次,受到群众广泛欢迎,惠及 群众4000余人次。

区文委介绍,本次活动本着勤 俭节约办文化的原则,在保证活动 效果的前提下,在演出灯光、舞美、 后勤保障、演员等方面均做到了低 投入高水准。使老百姓在家门口享 受到文化带来的身心愉悦,体验到 我区文化发展繁荣的成果。

## 昌台社区

# 居民展示厨艺 比拼健康饮食

本报讯(通讯员屈宁)为提高家 庭膳食质量,也使健康饮食的理念 融入社区家庭,日前,老山街道东里 北社区举办了"科学养生,健康饮 食"社区居民厨艺展示。

此次活动共吸引了80多位居 民带来了50多道菜肴,每一道菜都 是居民精心准备烹制出的拿手好 菜。五颜六色营养均衡的大拌菜、 色香味全的梅菜扣肉、健康可口的 八宝粥,各式菜肴无一不体现出社 区居民对科学养生、健康饮食的理 解和追求。

到了品尝阶段,居民们纷纷拿 起公用筷子夹起了自己感兴趣的菜 肴,边吃边谈论着菜的口感与营 养。居民们聊得高兴,吃得尽兴,真 正体会到了饮食不只是吃饱,还要 吃好,科学的健康的饮食才是高质 量生活的保证。

这次活动使社区居民从陌生到 认识,从认识到熟识,跨越了楼房居 民间的心理障碍,能够开心的,坦诚 的成为朋友,也为打造和谐的邻里 关系开拓了新的渠道。

## 古城街道

# 社区燃气安全讲座 提高居民防范意识

本报讯(通讯员聂兴燕)目前, 古城街道举办了96156社区大课堂 燃气安全知识讲座,近50位居 民参加了讲座。

此次讲座邀请到北京市燃气 集团有限责任公司工作人员张洁 民为社区居民做了详细的介绍,张 洁民通过图文并茂的演示,让居民 了解了燃气的特性、日常的正确使 用方法和安全常识,此外,他还告 诉居民如何判断和处理燃气泄气 的应急措施、节气环保等常识。

通过讲座,居民提高了正确使 用燃气的意识,增加了处理燃气事 故的应变能力,进一步消除了燃气 安全隐患。讲座内容关系到居民 的人身财产安全,体现了对居民的 关怀,受到居民的一致好评。